Gniomhaiocht Daltai: An Fachtoir Coiteann is Airde agus an tlolrai

Coiteann is LU a Iniuchadh.

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘FCA agus ICL’, ar CD an Dalta.

Notail FCA = Fachtdéir Coiteann is Airde agus ICL= lolrai Coiteann (Comhiolrai) is La.

1. Faigh FCA gach péire uimhreacha diobh seo a leanas:
Uimhir 1 Uimhir 2 An Fachtdir Coiteann is Airde
6 8
5 10
14 21
22 24
5 30
12 30
12 13
2. Faigh ICL gach péire uimhreacha diobh seo a leanas:
Uimhir 1 Uimhir 2 An tlolrai Coiteann is LU
3 7
5 10
6 8
10 12
4 12
4 13
7 15
3. Faigh ICL gach péire uimhreacha diobh seo a leanas:
Uimhir 1 Uimhir 2 An tlolrai Coiteann is LU
8 15
7 12
6 20
10 17
14 18
14 7
7 14
4. Seicedil do chuid freagrai ar cheisteanna 1, 2 agus 3 leis an gcomhad idirghniomhach.
5. Céard do a sheasann na litreacha FCA agus ICL?
FCA
ICL
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6. Minigh i do chuid focal féin a bhfuil i gceist le ‘An Fachtdir Coiteann is Airde’.

7. Minigh i do chuid focal féin a bhfuil i gceist le ‘An tlolrai Coiteann is LU’.

8. Tagann Bus A gach 10 néiméad, agus tagann Bus B gach 25 ndiméad. Md thagann an da bhus
go dti stad bus airithe le chéile ar 8 am, céard é an chéad uair eile a mbeidh an da bhus sin le
chéile ag an stad sin aris? Minigh mar a bhfuair tu do fhreagra.

9. T4 dha theach solais ag béal an chuain. Splancann teach solais amhain gach 8 soicind agus
splancann an teach solais eile gach 15 shoicind. Ma splanc an da cheann acu le chéile ag 12
meanoiche, cén uair a splancfaidh siad le chéile aris? Minigh mar a bhfuair tu do fhreagra.

10. Tri chloigin: buaileann cloigin A gach 2 shoicind, buaileann cloigin B gach 4 shoicind agus
buaileann cloigin C gach 6 shoicind.
a) Ma bhuail na tri chloigin i dteannta a chéile ag meanlae, céard i an chéad uair eile a
mbuailfidh siad uile i dteannta a chéile aris ? Minigh mar a bhfuair tu an freagra sin.

b) Cé chomh minic, in imeacht uair an chloig, a bhuaileann na tri chloigin i dteannta a
chéile?
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11. Ta dha phairt, pairt A agus pairt B, a bhionn de dhith ar mhonarcha chun meaisin airithe a
dhéanamh. | mboscai ina mbionn 24 diobh a dhioltar pdirt A, agus is i mboscai ina mbionn 18
diobh a dhioltar pairt B. Cé mhéad meaisin ar cheart don Ginéir a chur 4 ndéanambh, lena
chinntid nach gcuirfear aon cheann de na pdirteanna amu?

12. Imline 140 ceintiméadar atd ar roth tosaigh rothar A, agus imline 90 ceintiméadar ata ar roth
tosaigh rothar B.

a. Glac leis go dteagmhaionn pointe airithe ar roth tosaigh rothar A, agus pointe airithe
ar roth tosaigh rothar B, leis an talamh nuair a imionn Eoin leis ar a9 am. Cén fad
eile sula dteagmhdéidh an da phointe sin leis an talamh aris, go comhuaineach?
Minigh mar a d’oibrigh tu amach an freagra.

b. Mads é an t-abhar céanna ata sna boinn, cé acu bonn is faide a mhairfidh? Minigh
mar a d’oibrigh ti amach an freagra.

13. Faigh an FCA i gcas 24 agus 28, agus Usdid é chun an codan 24 3 shimplia.
28

14. Ritheann Cian agus Ciaran ar raon ciorclach. 20 néiméad a thogann sé ar Chian cuairt amhain
a rith, agus tégann cuairt amhain 25 néiméad ar Chiardn. Ma thosaigh siad beirt ag rith 6n
bpointe tosaigh ag an am céanna, cén uair a bheidh an bheirt acu ar ais ag an bpointe
tosaigh aris, le chéile? Minigh mar a thainig tu ar do fhreagra.

15. Buaileann Nollaig isteach go dti Mamé gach 5 14, agus buaileann a col ceathrar Doireann
isteach chuici gach 4 |3. Bhi an bheirt acu ar cuairt ag Mamad an 14 Marta. Cé mhéad I3 sula
mbeidh siad beirt ag tabhairt cuairt ar Mhamo aris an la céanna?
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